

XX ЈУБИЛАРНИ МЕЂУНАРОДНИ ПЧЕЛАРСКИ КОНГРЕС И ПРВИ САЈАМ ПЧЕЛАРСТВА

Од 26. до 31. августа т. г. одржан је XX јубиларни међународни пчеларски конгрес у Букурешту. Конгрес је организовала „Апимондија“, међународна организација за унапређивање пчеларства.

У присуству око 2000 делегата из 49 земаља, Конгрес је поздравио у име Владе СР Румуније Георге Апостол, први потпредседник Министарског савета. Изражавајући задовољство што „Апимондија“ улаже напоре за развитак сарадње, размјену идеја и искустава у пчеларству, истакао је да и СР Румунија потпомаже скупове пчелара и њихов рад на унапређивању пчеларства. Румунски пчелари су потпуно ослобођени пореза, добијају кредите за организовање пчелињака и производњу, имају велике олакшице за набавку савремене опреме, добру техничку и стручну помоћ те, уз све то, поред добре пчелиње паше, спичу повољне услове за интензивно пчеларење.

Румунија има јаку традицију у пчеларењу. Сада гаји око милион пчелињих друштава, од којих око 30% на газдинствима пољопривредних добара и задруга. На друштвеним пчелињацима се рентабилно пчелари. СР Румунија и даље улаже у нове објекте у пчеларење. Само за изградњу Пчеларског комбината у Букурешту до сада је уложено око 50 милиона нових динара.

У репрезентативној Палати Републике, рад Конгреса био је организован у оквиру шест комисија. Од укупно пријављена 152. стручно-научна реферата и саопштења, садржано је у Комисији за биологију пчела 38 реферата, у Комисији за медоносну флору и опрашивање 33, у Комисији за патологију пчела 49, за пчеларску економику 25 и у Комисији за технологију и снабдијевање 15 реферата и саопштења. У Комисији за биологију пчела одржали су реферате и наши научни радници проф. др Василија Филиповић—Московљевић и др Јован Кулинчевић (заједнички реферат Кулинчевића и Dresche-a).

За вријеме одржавања Конгреса приказивани су, у интервалима, одабрани, већином колорисани филмови о животу пчела и савременом пчеларењу. Као најбољи су оцењени руски, румунски, бугарски, мађарски и енглески филмови.

На Конгресу су донјети закључци да се настави: проучавање пчелињих болести и штеточина и заштите пчела, пропаганда и примјена интензивнијег искоришћавања пчела у сврху опрашивања пољопривредних култура, модернизација механизације у пчеларству, заштита пчелиње флоре и садња медоноша на ородивним теренима.

Програмом рада „Апимондије“ предвиђа се сарадња са организацијом ФАО ради обуке стручног кадра, организовања центара за пчеларство и подизање великих пчелињака. Предвиђено је и издавање велике пчеларске енциклопедије и стварање Центра за међународну пчеларску документацију у ЧСР (при Пчеларском институту у Доли, код Прага).

За нове чланове „Апимондије“ примљени су: Албанија, Аргентина, Ирска, ДР Немачка, Мексико, Малташка Република, Сјеверна Кореја и Танзанија.

„Апимондија“ је изабрала и ново руководство у које су ушли представници: СР Румуније, ЧСР, Француске, Италије, СССР, СР Немачке и Канаде. Сједиште „Апимондије“ биће у Риму. Идући Конгрес пчелара одржаће се 1967. год. у Вашингтону. Организоваће га заједно Канада и САД.

За вријеме екскурзије правцем: Букурешт—Плоешти—Брашов—Си-наја учесници Конгреса обишли су већином добро организоване друштвене пчелињаке, нарочито у предјелима Карпати.

Конгрес у Букурешту окупио је пчеларе свих континената. По броју учесника и одржаних реферата предјачи, у односу на раније конгресе, тим више што је, и посебно на симпозијуму научних радника—специјалиста, било 37 реферата.

Највише реферата дале су земље: Румунија 64, СССР 48, Пољска 20, Бугарска 12, ЧСР 10, Француска 8, САД 5, док је по мање од 5 реферата дало још 17 земаља.

Влада и пчеларске организације СР Румуније учинили су много да Јубиларни међународни пчеларски Конгрес буде ријетко успјела манифестација за прогрес пчеларства.

Још у току Конгреса овећано је отворен и Први међународни сајам пчеларства. На површини од 17 ха, у специјалним просторијама и дворанама Пчеларског комбината у Букурешту излагало је 18 земаља: Аустрија, Белгија, Чехословачка, Данска, ДР Немачка, Грчка, Француска, Мађарска, Италија, Југославија, Канада, Румунија, САД, СССР, СР Немачка, Швајцарска Тунис и Велика Британија.

На овом Сајму било је изложено све што је потребно за занатско, и интензивно пчеларење. Као да су се поједине земље дуго и дуго припремале за што већи избор и што бољи квалитет експоната. Најбоље опремљен дио из Сајму организовала је Румунија, затим: СССР, СР Немачка, Француска, Аустрија, Грчка, Италија, Канада, САД, итд.

У централном павиљону, између изложених одељака СССР и СР Немачке, био је врло упадљив и привлачан примјерно уређен изложбени одељак Југославије. У два штанда Пословног удружења за пчеларство Југославије излагало је 17 пчеларских задруга и других организација. Сви наши производи: врсте меда, восак, прерађевине меда и воска и стручна литература, фотографије пчелиње паше (вријесак из околине Титограда и др.) и пчелињака — привлачиле су пажњу посјетилаца Сајма. Зато је и наше пчеларство добило највише признање: пет премија за пчеларску литературу и фотографије, бронзану медаљу за прерађевине меда и воска и златну медаљу за квалитетан мед и примјерно уређен штанд. Ова златна медаља доприносиће да се купци из СР Немачке и других земаља поново заинтересују за наш мед.

На овом првом сајму пчеларства било је доста корисних новитета, који ће заинтересовати и наше пчеларске стручњаке за њихову производњу и примјену код нас. Штета је само што је Сајам посјетио врло мали број наших пчелара.

Ф. Копривица